

从今天开始,让我以你为榜样!

大学毕业的岳西女孩通过本报感谢山西武警14年的资助

张云鹏 记者 张火旺 文/图

昨日,在安徽中医学院完成本科学业的方园园,希望通过本报感谢远在山西晋中武警支队的牛何松叔叔。“没有牛叔叔,我上不了大学。如今我毕业了,我要用自己的方式来报答他。作为一名医学院的毕业生,我会以他为榜样,为国家 and 人民多做贡献。”

这其中有什么感人的故事呢?记者为此进行了采访。

对一个贫困女童的帮助

1998年,牛何松在武警安徽省总队安庆市支队任新闻报导员。同年2月,一则“蓓蕾行动”信息引起了他的关注:岳西县响肠镇石化希望小学四年级学生方园园,三岁失去母亲,为了供两个弟弟上学,父亲辞去民办教师的工作外出打工,她在姐弟三人中排行老大,即将面临辍学。

回想起自己的童年,一种无名的酸痛瞬间涌上牛何松心头。牛何松家在太行山革命老区山西壶关,以前那里交通闭塞,贫穷落后。自小饱受家境贫寒之苦的牛何松马上与响肠镇石化希望小学取得联系,要资助方园园读书。

远走他乡前的一个决心

当时,牛何松自家的条件就很差,他在安徽当兵时的津贴每月只有45元,而且还得接济家人。钱从何来?牛何松的办法只有一个:多写稿子、写好稿子换取稿费。1998年,牛何松有60多件作品见诸报端。他把稿费一点点积攒起来,每年分两次给方园园寄550元。这相当于他全年的津贴。



大学刚毕业的方园园

1998年9月1日,因工作需要,牛何松要被调到武警山西省总队工作。临走之前,他专门赶到岳西县响肠镇石化希望小学,第一次见到了学校老师和已获资助半年的方园园。从老师口中得知,方园园的成绩很好,各方面表现都很突出,这让牛何松特别高兴。他再次下定决心:无论如何都要成全她的求学梦。

军校期间舍不得买包方便面

2000年,牛何松考入武警工程学院,他每月从85元津贴费中挤出50元给方园园。为了资助方园园,他省吃俭用,甚至连包方便面也舍不得吃。2001年7月24日,在西安上军校的牛何松,暑假放弃与家人团聚的机会,专程从西安赶到岳西。在岳西,他带着方园园到新华书店购买了300多元的学习资料,临别时,又将500元学费交到方园园手里。

2002年7月,在方园园以优异成绩考入高中的同时,牛何松也从武警工程学院毕业。牛何松第一次领到干部工资时,一次就给方园园汇去700元学费。

新婚夫妇从头到脚只花308元

2003年1月24日,牛何松和爱妻靳瑞青结婚时,他们连婚纱照都没舍得拍,甚至没有买双像样的皮鞋。夫妻俩从头到脚总共花费了308元。“虽然结婚是一辈子的大事,但也不能太浪费,远方还有一位贫困女孩等着我们的资助。”牛何松这样安慰妻子。

“电视不要太贵,能看就行;衣服不要名牌,合身就行;生活不要奢侈,吃饱就行。”这是婚后牛何松和妻子的“约法三章”。温柔贤惠的妻子明白他的意思,从来没有买过高档家具、穿过名牌衣服、戴过手饰项链。

让我以你为榜样!

2006年9月,方园园考入安徽中医学院。远在武警山西省总队晋中市支队政治部的牛何松,带着妻子专程赶到方园园的家乡,送她到合肥上大学,临别时,给方园园留下2000元学费,叮嘱她好好学习,不要为学费的事担心。

其间,虽然牛何松工资比以前高了许多,但牛何松肩上的担子并没有变轻。父亲患肺癌晚期已经病故、母亲常年有病无人照料,妻子一直没有工作、儿子还要上学。但沉重的家庭负担并没有将他压倒,牛何松和妻子一起省吃俭用,舍不得乱花一分钱。他们在方园园读大学的五年里,整整资助了她三万元。

7月10日,方园园顺利从安徽中医学院毕业了。正式踏入社会的她,昨日欲通过本报感谢14年来支持她完成学业的武警叔叔:“从今天开始,我要以你为榜样!做一个对社会有用的人,以此来报答你。”

坚强小伙:肺部插软管还在摆地摊

每当夜幕降临,合肥市望江路南七段的人行道上就会出现一些摆摊的人。在这些摆摊维持生计的小摊主之中,有一个卖鞋的小伙子:他总是很安静,手上拎着一个塑料袋,并不吆喝,只是等着顾客前来。

他叫孟侃,5年前因为患重病引发肺功能衰竭,不得不时刻拎着插入肺部软管储存排出肺积水的医用塑料箱。

毛娴静 杨璨 文/图

不幸 一次高烧让他肺功能衰竭

孟侃今年28岁,寿县人。他原在合肥开了一家火锅店,正当生意红火的2006年,有次他发高烧,半个月一直没有退下来,结果肺部出现炎症,导致半片肺叶已经严重受损,不得不切除,而剩下的部分也功能严重衰竭,孟侃现在只能靠剩下的半边肺继续勉强维持呼吸,并且需

要在肺部钻一个孔,将软管插进去,方便呼吸和排出肺积水。

本来,孟侃需要每个月去一次医院更换软管并进行清洁和消炎处理,但是每次几百元的费用,让没有经济能力的他退却了。为了省钱,孟侃自己购买了软管、消炎药等物品,忍着疼痛自己换软管,成了自己的“外科医生”。

坚强 让别人的诧异变成感动

生活需要用钱,看病更需要钱,孟侃想到了在南七摆地摊卖鞋。

每次摆摊,孟侃都把价钱直接开得很低,以避免需要费很大力气讨价还价的过程。这个沉默寡言的小伙子,由于不怎么说话,并不像个生意人,许多人对他投来诧异的眼光。

直到有一天,一个一起摆摊的

人找他说话,才发现他的塑料袋里竟装着医用塑料箱,而一根软管,藏在衣服下面,接入肺部。大家都被孟侃感动了,渐渐的,南七附近的人都知道这个坚强的小伙子,同伴们会为他吆喝生意。

“家里父母年龄都大了,守着几亩地,我不想回去给他们增加负担。”孟侃告诉记者。



孟侃走到哪都带着医用塑料箱

榜样 脸部肿瘤的表姐是楷模

孟侃说,他也曾痛苦到想要轻生,但脸部肿瘤的表姐给了他力量。

孟侃的表姐汪名霞,右脸长了肿瘤,失去了对于女人而言可贵的美丽。她在合肥靠拉煤球微薄的收入把一双儿女送进大学读书。1000斤煤球要三四天才能送完,也只能挣到四五十元钱。她爱人在工地上干活,挣的也都是辛苦钱。她告诉孟侃:“生活不会给每个人优待,要勇敢地面对生活的不公,让自己活得更好。”

自从孟侃得病,表姐一直悉心地照料他、鼓励他。他们住在租来的一间破旧的房间里,孟侃进货、摆摊,表姐都形影不离地陪着他。“如果没有坚强的姐姐,也就没有坚强的我,她是我生活的楷模,是我的恩人。”孟侃说。

感动 城管为他捐款

7月8日晚上,合肥市包河区城管执法大队在望江路南七段进行夜间市容秩序集中管理,对孟侃摊主的经营物品实施了依法暂扣。当孟侃来到城管执法大队拿回暂扣物品时,执法人员才发现他身上插着管子,手上拎着储存肺部积水的塑料箱,眼泪忍不住流了下来。眼前这对姐弟虽然是他们的执法对象,然而他俩身处这样的困境,令人心酸。于是,城管执法大队“违规”取消了他们的全部罚款,并且大队的所有成员自发组织起来为孟侃姐弟发起爱心捐助活动,共筹集捐款3880元。